

Délvidék

Bácskai Napszó
Politikai napilap
Felelős szerkesztő: Kónya Lajos

MEGJELENIK	
mindennap délután vasár- és ünnepnap kivételével.	
Szerkesztőség és kiadóhivatal:	
Szabadka, IV., Rákóczi-út 20.	
Telefonszám 309.	
ELŐFIZETÉSI DÍJAK:	
Helyben háshoz hordva	
egész évre	32,-
fél évre	16,-
negyed évre	8,-
Vidékre postán küldve	
egész évre	32,-
fél évre	16,-
negyed évre	8,-

Mit lehet rekvirálni?

A spájakat, nemkülömben az ágyaljakat, mairácokat, ajtóközöket, faskamrákat, vermeket most vizitálja a rekviráló bizottság, lisztért, gabonáért s hasonló jókért.

Hogy mit lehet még ezenkívül rekvirálni, annak főbb vezérmotívumait a következőkben ismertetjük:

Le kell foglalni a közéletmezés céljaira minden lisztet amit az asztalokban, próbababákban, összegyűjtött szemét ürügye alatt a sarkokban, a ferdőkád alatt, a kályhák tetején, eldugott ereszekben, a karosszékhez láncolt mozdulatlan nagymama szoknyája alatt, a puffes női ruhák ujjaiban, a szobrok belső üregeiben őriznek.

A rendőrség tartóztassa le az összes újságírókat, akik a városi ügyeket tárgyalva állandóan borsót hánynak a falra. Borsókészletük elkobzandó.

Wekerle új pártalakítási terve annak a gyanúnak ad teret, hogy össze akarja keverni a paszujt a lencsével. Ebből a menüiségből a Szabadkát illető rézzt Hoffmann Kálmán feliratilag kérje el.

A hollók egyesülete elhatározta, hogy a tagok fiaikat az idei nagypénteken is megmossák. Figyelmeztetendők, hogy ehhez a művelethez szappant nem használhatnak, a rendelkezésükre álló mennyiséget pedig kötelesek beszállítani.

A városházán gazdátlanul hever legalább ötven-hatvan kemény dió (városi kérdés), amihez a hatóság nem mer nyulni. Tessék elosztani az ellátatlanok között.

Szerelmesek és egymást szerető közéleti nagyságok, akik mézes-mázos kifejezésekkel segítik elő érdektársaik boldogulását, külön adót fizetnek. A méz elkobzandó a közügyasztásra, a máz a MÁZ-központot illeti.

Akinek valamiről dunsztja

nines, igazolni tartozik, mit csinált azzal a cukorral, amit befőzésre szánt.

A Liszt-rapszódia csak

Zerkovicz-cal keverve kerülhetnek forgalomba.

Akinek vaj van a fején, az maximális büntetést kap.

Wekerle szerdán benyújtja a kormány lemondását.

— Ujra ő lesz a miniszterelnök. —

Bécs, jan. 13. A Neue Freie Presse jelenti: Wekerle legközelebb Bécsbe érkezik és felajánlja öfelségének az összkormány lemondását. A király elfogadja a lemondást és újra Wekerlét bizza meg a kormányalakítással.

Budapest, jan. 13. Politikai körökben hirtelre jár, hogy ez a hét a magyar belpolitikában kritikusként tekinthető. Szerdán, amikor Wekerle a királynál kihallgatáson jelenik meg, a pártok értekezletet tartanak.

Német koronatanács.

— Nagy változások készülnek. —

Berlin, január 13. A Berliner Mittagszeitung szerint a mai német koronatanács eredménye a legnagyobb befolyással lehet Németország további háborús politikájára s általában a katonai és politikai helyzetre.

Gabonát akarnak küldeni maguk helyett Európába az amerikaiak.

Rotterdam, jan. 14. A Reuter-ügynökség egy jelentése szerint az amerikai kormány arra gondol, hogy csapatok helyett gabonát küld Európába. Ehhez a Nieuwe Rotterdamse Courant azt a megjegyzést fűzi, hogy úgy látszik egyikre sincs már elegendő hajótere Amerikának. A Norddeutsche Allgemeine Zeitung pedig azt írja, hogy a Reuteriroda közlése a második nagy csapást jelenti az antantra nézve. Az amerikaiaknak ebből az elhatározásából kitűnik, hogy nem akarnak Európába jönni magukat lemeszároltatni, hanem inkább gaonát küldenek maguk helyett.

Megegyeztek

az oroszok és ukránok.

Amsterdam, január 14. Az orosz és ukrán kormány között a tárgyalások eredményes megegyezésre vezettek.

A forradalmi szociálisták gyűlései Budapesten.

— Üdvöztik az orosz forradalmat. —

Budapest, január 13. A munkásság ma, vasárnap délelőtt a főváros több helyén „A munkásság és a háború” címmel értekezletet tartott. Miudenütt azonos határozatokat hoztak: üdvözték az orosz forradalmiszociálistákat a béke érdekében kifejtett munkásságáért és felhívták a monarchia külügyi kormányát, hogy kövessen el mindent az általánss béke minél előbbi megkötése érdekében.

Zavargások Barcelónában

az élelmiszerniány miatt.

Madrid, jan. 13. Reuter-jelentés: Barcelónában az élelmiszerek grágulása következtében zavargások törtek ki. A zavargásban sokan megsebesültek. Számos letartóztatás is történt. A tömeg kifosztotta a kávéházakat és éttermeket.

Buza Barna

hazaérkezett Franciaországból.

Budapest, jan. 13. Buza Barna volt függetlenségi képviselő harmadfél évi franciaországi internáltságából szombaton este hazaérkezett. A pályaudvaron a Károly-párt lelkes üdvözléssel fogadta.

Zátonyra futott egy angol torpedóvadász hajó.

London, január 13. Hivatalos jelentés: A „Raceson” torpedóvadászhajó 8. án az ir partokról elindulva zátonyra futott és a hőviharban elsüllyedt. A hajó legénysége odaveszett.

Az angol admirális

ujjászervezése.

London, jan. 13. Reuter-jelentés: Az angol hajóhad vezetését ujjászervezték. Új tagok lettek: Sidney, Freemantle és George Hope ellentengernagyok.

Japán-angol csókolózás.

Berlin, január 14. Az angol király és a japán császár egymást kölcsönösen japán, illetve angol tábornaggyá nevezték ki.

Ukránok és oroszok harca.

Pétervárr, jan. 13. Ukrán csapatok heves harc után megszállták Bachmata városát.

Hogyan oldhaljuk meg a sajtókérdést?

Versenyképes, erős és hódítani tudó sajtó szükségességéről eléggé meg van ma már győződve minden művelt, gondolkodó ember. Inkább csak az a kérdés: meg lehet-e és hogyan lehet megoldani ezt a sürgető és fontos feladatot.

Meg lehet oldani. Nagy és nehéz feladatot kétségtelenül; annál nehezebb, mert elég későn kezdünk hozzá.

A részlet közül itt csak ennyit: A keresztény világnézetnek nem azáltal fogunk szolgálni, hogy templomos hangu, u. n. „papos” lapot adunk, még kevésbé azzal, hogy felekezeti zsörtölődéseket rendezünk. A zurnalisztikai kiválóság, valamint hírszolgálatunk frissesége és eredisége lesz legfőbb törekvésünk s emellett bőven lesz alkalmunk a keresztény és magyar gondolatnak védelmére kelni.

A nagy feladat megoldására igen tetemes pénzösszeg lesz szükséges, amelyet csakis részvénytársasági alapon, az egész keresztény magyarság bevonásával teremthetünk elő. A részvénytársaság alapítókéjét esetleg 3 millió koronában állapítjuk meg. Ezt a 3 millió koronát százhuszezer darab 25 koronas részvény teszi ki. Minden részvény után 1 korona az alapítási költségekre fizetendő. A részvények kibocsátásának napja 1918. január 15-ike. A kereskedelmi törvény értelmében a részvénytőkét 3 hó leforgása alatt, a jelen esetben tehát 1918. április 15-éig le kell jegyezni.

Az első egy millió korona áru részvény elhelyezése biztosítva van.

Minden levél, kérdés, ajánkozás stb. e címre intézendő: Központi Sajtóvalalat r. t. előkészítő irodája, Budapest, VIII., Német-utca 57. Ugyanannan küldik meg az aláírási ivateket, befizetési lapokat, az alismervényeket (gyűjtők számára) s egyéb szükséges nyomtatványokat és felvilágosításokat.

Drágább a dohány.

15-étől a különböző dohánynevek árát újból felemelik, az erre vonatkozó rendelet a napokban jelenik meg.

A szivarok új árai a következők: Regalitos 48, Trabuco 44, Britannica 36, Operas 30, Cuba Portorico 22, Finom Virginia 24, Rosita 18, Finom Portorico 16, Cigarellios 11, Rövid magyar 8 fillér.

A cigaretták emelkedése a következő: A Nilus 18, Sztambul 12, Szuitán 10, Memphis 12, Mirjam 10, Király 8, Holgy 8, Hercegovina 8, Sport 6 és fél, Duna 5 és fél, Jenidje 7, Dráma 4, Virginia 4 és Magyar 2 és fél fillér.

A dohánynevek árának emelkedése a következő: Drámadohány 3.60 K, a legfinomabb magyar pipadohány 2 K, hazai pipadohány 72 f., kupadohány 72 f., magyar pipadohány 25 grammja 14 f., finom purzsicsán 18 korona, legfinomabb hercegovinai 16 korona, vágott szentandrási, érsekújvári és rétháti 5.20 korona.

Regalia Media (100 darab szivar) 50 korona, Princessas 14 fillér.

A király köszönete a hadikölcsön sikeréért.

A király Wekerle utján a magyar korona országai összes lakosainak köszönetet mond, hogy felhívását követve oly lelkesen felkarolta a hadikölcsön ügyét s ez által öseitől örökölt törhetetlen királyhűségének és lángoló hazaszeretetének újból fényes tanujelét adta.

Meleg királyi-köszönetet mond a bankoknak, takarékpénztáraknak, szövetkezeteknek és biztosító intézeteknek is melyek a legutóbbi hadikölcsönjegyzés lebonyolítása körül ismét kiváló eredményeket szereztek és mindazoknak

akik példás áldozatkészséggel és hazafias lelkesedéssel vettek részt a toborzás munkájában, főleg a lelkeskedő papságnak és tanítói karnak, továbbá a sajtónak, amely nehéz körülmények között eredményesen támogatta ezt a jelentőségteljes mozgalmat.

A hetedik hadikölcsön eredménye nagy haladást jelent a béke felé — mondja az uralkodó — s szív leghőbb óhajta, hogy a Mindennató segítségével mielőbb részesülhessünk a tartós béke áldásaiban.

Kereskedő nem vehet katonaruhát.

— Az ócskapiac megrendszabályozása. —

Ma a belügyminiszternek egy rendelete érkezett Szabadkára a katonai felszerelési tárgyak jogellenes forgalmának a megakadályozásáról. Különösen az ócskapiacokon lehetett eddig ilyen katonai ruházati cikkeket kapni.

Most a miniszter köztudomásra hozza, hogy ilyen katonai cikkeket magánosok nem adhatnak el

kereskedőknek vagy zsidóbarátoknak még akkor sem, ha az jogos magántulajdonuk. A miniszter a zsidóbarátokat eltiltja ilyen tárgyak vételétől, mert ha ilyenmit találunk náluk, azt úgy tekintik, mintha jogellenesen került volna hozzájuk. Nem lehet tehát ezután még a maguk által készített extra-katonaruhákat sem eladni a katonáknak kereskedők részére.

Pártoljuk a handlékat!

— Hadd gyűjtsék a rongyot! —

A textil-anyagu hulladékok gyűjtésének előmozdítása érdekében felhívja a belügyminiszter Szabadka polgármesterét, hogy mivel ilyen anyagok, rongyok gyűjtése a hadvezetőség részére igen nagy fontosságú, erősen előléteendő egyes közigazgatásági hatóságok ama cselekedete, hogy nemesak, hogy nem mozdítják elő ezt a gyűjtést hanem minden indok nélküli megnehezítik, különösen azzal, hogy

a háztartási engedélyek látta mozdítását megtagadják.

Ezzel az eljárással egy vidéken ahol a ronggyűjtés kiváló eredménnyel bíztat, a háztartást lehetetlenné teszik.

Felhívja tehát a miniszter a polgármestert arra, hogy a hulladékok gyűjtését a maga részéről a lehető leghelyesebb képest mozdítsa elő és ennek érdekében az illetékes hatóságokat és hatósági környeket is megfelelően utasítsa.

Szól a harmonika, folyik a vigalom.

— Nem nyughatik a bácskai vér. —

(Saját tudósításunk.) A bácskának különféle részéről érkeznek hozzánk tudósítások arról, hogyan vigadnak magukról és a háború borzalmairól megfélekedezett legények és lányok engedély nélküli táncvigalmakon titokban az öregek felügyelete nélkül. Tisztelet és becsület azoknak a nemesebben gondolkodó bácskai községeknek, de sok helyen azonban még mindig folyik a vigalom.

Most *Kunbajáról* kaptunk értesítést, hogy ott *Pohl Gáspár* vendéglősnél a zárórán tul harmonika zene mellett tartottak engedély nélküli táncvigalmat. A járőr figyelmeztette Pohl-t, hogy esukja be a vendéglő helyiséget, de ő azt felelte, hogy mindegy akár a koresmahelyiséget, akár a kősi szent fűti; ő azt megteheti. És a figyelmeztetés ellenére sem zárta be a koresmáját. Feljelentették a bácsalmási szegabírósnál.

Tavanakuton is tartottak minden ünnep és vásároson *Marávesics Lukács* lakásán engedély nélküli harmonikaszó mellett táncvigalmat. A belépti díj 1—2 korona volt. Ezt is feljelentették a szabadkai redőrkapitányságon.

De a csendes Bátmonostor

sem marad el e tekintetben. Itt *Páva Andrásné* lakásán jöttek össze mindennap a legények és lányok, nem sajnálván 2—4 korona belépti díjakat, vigadoztak jó hangosan. Hazamenet éjjel azal mutattak, hogy e békés polgárok ablakait hógolyókkal bedobálták. Valamennyiük ellen megjelentették a följelentést.

Kelebián Osztrogonác Gáborné lakásán tartottak engedély nélküli táncmulatságot. A katonadrjárt beállított a mulatozók között és mind a 18 résztvevőt feljelentette a szabadkai redőrkapitányságon.

Egy kínos ügy közeledő elintézése.

Zomborból írják nekünk: Széles körökben ismeretes a zombori apáca-zárdában lefolyt affér, mely az ott elhelyezett kath. lábbadozó kórház orvosa s egy kispap önkéntes katona közt olyformán folyt le, hogy midőn az önkéntes a tábori lelkész megbízásából vallásos olvasmányokat akart kiosztani ebben őt az orvos nemesak jogtalanul megakadályozta, hanem arcu is ütötte s azért a zárdából ki is rugdalta.

Mindenesetre feltűnő, hogy a lapokban immar többször tárgyaltak ezen ügybe de eddig még semmi intézkedés nem történt; ha csak azt nem vesszük ilyennek, hogy a kispap önkéntes rendes szolgálata rendeltetett be, a tábori lelkész pedig Dalmáciába helyeztetett át, míg az izraelita doktor nyugodtan és háborítatlanul élvezi eddigi működése előnyeit.

Végre, úgy látszik, döntésre került a sor ez ügyben. Ugyanis megbízható s hiteles helyről kapjuk a hírt, hogy a kalocsai érseki hatóság erős kezzel nyult a dologhoz s így remény van arra, hogy a kesedelmes katonai huzavona is gyorsabb tempóban jár a dolog végere.

Kéményseprő, mint villanyos-mérnök.

Az át-villanyoszerelők üzelmei.

(Saját tudósításunk.) *Zemkó József* 24 éves géplakatosról már sokat írtak a szabadkai újságok. *Zemkó* ugyanis házról-házra járt Szabadkán villanyórákat felszerelni. Erre azonban semmiféle engedélye nem volt a villanytelep igazgatójától, mert csak titokban akart ilyenformán egy kis pénzre szert tenni.

Zemkó előzőleg mindenütt megmondta az órákat felszereltető feleknek, hogy egy mérnök fog kijönni átvizsgálni az órákat és a munkát. Ez a mérnök *Zemkó* barátja, *Ujhelyi Márton* kéményseprő volt, aki elegáns ruhába öltözött és *Zemkó* őt minden helyen mint a villanytársaság mérnökét mutatta be. A mérnök ur átvizsgálta a munkákat és azokat mindenütt rendben találta s jóváhagyta.

A csendőrök most mind a két jómódú barátot kinyomozták és kiderítették, hogy 4 házban 645 koronáért vállalták el a szerelési munkákat s a pénzt fölvevették és elköltötték. Most az ügyesség tette rájuk a kezét.

LIFKA MOZI

Hétfő—kedd—szerda, 14—15—16:

A piros bugyelláris.

CSEPREGHY FERENC zenés népszínműve 4 felvonásban.

Kezdete 5 és 8 órakor. Ünnepen 3, fél 5, 6 és 8 órakor.

Valódi amerikai

fogak és fog-sorok.

Különlegességek fogászati munkában, aranyból és platínából, valamint arany- és platínafogak, koronák és hidak, ugyazint szájpadlás nélküli fogak. Foghúzás teljesen érzéstelenítve és fogtömések (plombások.)

Schäffer Géza vizsgázott fogtechnikus. Szabadka, Kossuth-u., Prokes-ház. Telefon 58.

Betörés, vagy baleset?

Egy asszony hátbalötte az éjjeli zavargót.

(Saját tudósításunk.) Valami ismeretlen vendég zörgetett be vasárnap éjjel Mezeiné volt virágárusnőnek a Szegedi-úton levő lakása ablakán. Mezeiné kikiáltott, ki van ott, de nem hallott semmit, Erre revolverből kilőtt az ablakon, hogy elriassza az esetleg betörőt. Amint aztán kinyitott az ablakon, egy sötét alakot látott a fal mellé lapulva. Mivel az asszony nem tudta, hogy nem háprázik-e a szeme és talán valami árnyékot lát betörőnek, kiment a szobából tapogatózva az árnyék felé. Egyszer csak egy emberi kezét fogott meg. Mivel semmi hangot sem

adott az alak, Mezeiné ijedtében háromszor elsütötte fegyverét és beszaladt a házba. Reggel aztán jelentette az esetet a csendőrségen.

— Ugyancsak vasárnap éjjel 2 óraker jelentkezett a szabadkai csendőrségen két katona és bejelentették, hogy az 6 rokonukat, Páva Boldizsárt az éjszaka a Kiskőrösi úton ismeretlen egyén fegyverrel hátbalötte. A csendőrségen természetesen utasították a katonákat, hogy menjenek előbb orvoshoz, vizsgáltsák meg a sérülést és azután jöjjenek vissza és jelentsék a tényállást. A katonák azonban nem kerültek vissza a csendőrségre, mely alaposnak találja azt a gyanút, hogy az a bizonyos kiskőrösi uti sebesülés Mezeiné ablaka alatt történt. Ebben az irányban folyik most a nyomozás.

Gabrics Mária 1 hónapos, veleszületett gyengeség, Gabrics Adám 1 pös, veleszületett gyengeség. Petőfi Viktória, 23 éves, tüdővesz. öz. Szurok Istvánné Borotva Viktória, 77 éves, aggkor, Simókovics Ferenc 18 hónapos, bélhurut, Trommler (Dobos) Istvan, 5 éves, angolkór.

— Orvhalász gyerekek a Pálcsi jegén. A csendőrök három 13 éves fiút értek tetten, amint a Pálcsi té jegén nádból tüzet raktak, hogy a tűz által kioltvasztott részen a náluk levő hosszú fanyelű kosaras hálóval halat fogjanak. A gyerekeket följelentették a rendőrkapitányságnál.

— Disznócsempész asszony. Czizkura Andrásné Ricsovszky Hermina pomázi asszony a lányával ide jött Szabadkára egy kis disznó irányában. Meg is vett Dulics Jakab bérésétől, Dulics Ferenctől egy 173 kilogrammos disznót, természetesen a maximális áron fölül, azt levágta Dulicsék tanyáján és szombaton es szombaton este a vonaton el akarta szállítani Pomázra. A szabadkai vasútállomáson azonban a szemfüles csendőrök elfogták, följelentették, a leölt disznót pedig átadták a közlekedési hivatalnak.

— Nagy katasztrófa Aninabányán. A krassószörénymegyei Aninabánya községben a Hungáriaknában nagy robbanás történt. 13 halottat és 35 súlyos sebesültet sikerült a bányából napfényre hozni. Az aknában 200 munkás dolgozott. A robbanást egy rosszul lezárt bánya lámpás okozta. A többi bányákban a munka rendezésen tovább folyik.

— Zárdaintézeti ünnepély Zomborban. Kedves és kiválóan szép ünnepélynek voltunk részesei 11-én az iskolánénk zárdájában. Körmöci Ernő apát-plébános és intézeti igazgató névünnepe alkalmából szeretet és tisztességteljes találékonysággal összeállított művészi előadásban virágjelképekkel rótták le haláljukat igazgatójuk iránt a kis növendékek, szavalatot és énekkel emelve az ünnepi hangulatot. Azután hódoló felvonulással járultak a bethlehem-i Jézus elé külön csoportokba az angyalok, pásztorok, a három király, továbbá a tudományok, művészetek és ipar személyesítői és végre a gyermekszerep, jelképezve azt, hogy ami azán bekövetkezett t. i. az erkölcsök nemesbédése, a tudomány, művészet és ipar felvirágzása Jézussal terjedt el az emberiségben. Üdvözlőjük a gyönyörű előadást, mint a nemes érzelmeket s különösen mint a hálápolóját s műrészék és izlés alapos fejlesztője. Nemesab dus műélvezetet nyújtó kellemes est volt ez, hanem egy életiskolai előadás mely hivatalva van az életbe kivinni a nemes erkölcsökre való buzditást, a finomabb izlés fejlesztését és terjesztését s a társus életnek ideális szintájra való emelését.

— Narancs — öt korona. Háboru előtt, emlékeztek rá? Ilyenkor narancsot szopogattunk s narancshéjon csuszunk el az utcán. Milliós és milliós narancs jött hozzánk, megélt belőlük öt hat láncolni érdemes láncokereskedő, közvetítő, ügynök, mégse tudták 10—12 fillérenél drágábban adni e leves, finom gyümölcsöt, pedig e tekintetben minden igyekezetüket ösz-

szeszedték és szemrehányást nem érdemelték. A háboru ezt is elvette tőlünk, hiányzott a legutolsó karácsonyfánkról is; — sebjaj — egész kis generáció nőtt fel, már beszél és fogalma sincs arról, mi a narancs, aminthogy a sészkiflit is előlről kell kezdeni tanítani, ha eljutunk odáig. Nos tegnap narancsot kínáltak egy helyen, sárga, apró narancsot. Az ára öt korona parancsol belőle? Nem, nem parancsoltunk nem parancsoltunk; mi tudunk várni, Istenem, ha még ezt se tudnánk?

Színház.

Szombati és vasárnapi előadások.

Szombaton es e az „Özvegy kisasszony“ ment másodszer, Révész Ilonka, Szébeny Margit és Komlós Vilmos arattak szép sikert. Az est fénypontja azonban Tibor Dezső szereplése volt, akiknek sikere ugyszólván példálán ebben a szezonban. Ellentétben pénteki rohadtságával, dalbetétjét oly sikerrel énekelte, hogy ünnep-lése ugyszólván megakadályozta egy időre az előadás folytatását. A talentumos művészt — mint értesülünk — Nadasy direktor érdemei elismerésül felemelt fizetéssel a jövő szezonra is szerződ-tette.

Vasárnap delután a „Császárnő“ operett került színre. A címszerepben Révész Ilonka alakított rendkívül hatásosan. Konrád gárdatiszt szerepe pedig Tibor Dezsőnek jutott, aki legjobb tudását vitte bele a szerepébe, miert a közönség sok-sok tapssal jutalmazta. Kivülök azonban alig akadt a szereplők között egy is, aki komolyan igyekezett volna szerepét érvényre juttatni. A vasárnapi előadásokat általában a felületesség, hézagosság és a toldozás-foldozás jellemzi, ami tetszhetik a karzatnak, de nem a műélvezetet keréső publikumnak.

Vasárnap este az „Özvegy kisasszony“-t adták elő harmadszor. A vezető szerepekben ezúttal is Révész-Tibor és Szébeny-Komlós jeleskedtek.

B. M.

Színházi műsor:

Métfőn A bérletben „Három a kislány“ operett.
Kedden B. bérletben „A Gyarkovics lányok“, vigjáték.

Nyomatott a kindátulajdonos, Szent Antal Nyomda és Irodalmi Vállalat mint színdarabot könyvnyomdájában Szabadkán, Rákóczi-úton 20. szán

Korzó Mozi

műsora.

Hétfő—kedd:

A szezon nagysikert aratott új tansága:

A toprini nász.

Csermely Gyula gyönyörű regénye 4 felvonásban.

Kezdete: ünnep- és vasárnap d. u. 2 1/2, 4, 6, 8 óraker. Hétköznap 5 és 8.

NAPI HIREK.

Rabvitézek.

Szombaton siró fájást érzek, Titeket látlak, rabvitézek.

Ejjel az álm viz hozzátok, Nappal sóhajok utján jártok.

Tört szemetek keserű könnye, Hüllik messzi idegen földre.

Viharsatának gyözes hőse, Daljás fajunk a jövő-őse,

Fiatal vérünk virtussága, Erdő, mezőink szép virága,

Könnyel siratott magyarságnak Titeket ithonn mikor látok?
Zagara József

— Csütörtökön e hó 17-én d. u. fél 4 óraker a Sz. Teréz-plébánián a kerületi papság értekezletet tart.

— Kitüntetések. A katonai érdemkereszt 3. osztályát kapta a hadiékítménnyel és a kardokkal Kollár József 86-os tart. főhadnagy. A Signum Laudis tart. főhadnagy. A kardokkal Paska János 23 as tart. hadnagy. A vaskoronarend 3. osztályát kapták a hadiékítménnyel és a kardokkal, díjmentesen Kalocsay Odón és Hansmann Rezső 86-os főhadnagyk.

— A szabadkai hadigondozó vendégei. Tegnap délelőtt Szabadkára érkeztek az országos hadigondozó bizottság képviselőitében Szentkereszt Gyéza báró és Marschalkó János kuriai bíró, hogy érdeklődjenek a szabadkai hadigondozó bizottság működése iránt. A kiküldötteket Bíró Károly dr. polgármester fogadta az állomáson és Dembitz Lajos h. polgármester kalauzolta. Tegnap a hadigondozó ügyeit nézték át és ma utaztak vissza Budapestre. A vizsgálat, vagy érdeklődés eredményéről semmit sem lehet megtudni.

— Baloghy főispán Ujvidéken. Tegnap, vasárnap Baloghy Ernő dr főispán Ujvidékre utazott, hogy ott bemutatkozzék. A főispán vasárnap délelőtt érkezett meg a zombori viciálison, az állomásról Fatokra hajtott, ahol Chotek Rezső grófnál ebéd volt tiszteletére. Délután 5 óraker Baloghy Ernő dr. visszautazott Ujvidékre és a főszolgabírórságon jelent meg. Ma hétfőn

meglátogatta délelőtt 10 és 11 óra között Seives Mitrofan gör. keleti püspököt, delután pedig visszautazik Zomborba.

— Uj ügyvédek. A szabadkai ügyvédi kamara közhirre teszi, hogy Göncöl Menyhért dr. ügyvédet Szabadka székhellyel, Balázs Jenő dr. ügyvédet pedig Zenta székhellyel az ügyvédek lajstromába iktatta.

— A sertésus és zsír maximális ára. A hivatalos lap közli a legújabb kormányrendeletet, mely szerint a termelő és viszonteladó közt való forgalomban métermázsánként tiszta sulyra nyers disznózsírért (mindennemű nyers disznózsírért és nyers szalonnáért) 970 koronánál, mindennemű friss sertésusért pedig — ideértve a lehuzott vagyis szalonna nélküli félsertést is — 850 koronánál magasabb árt követelni vagy fizetni tilos. A leölt szalonnás sertésnek egészben vagy féldarabokban való adásvétele esetén követelhető legmagasabb árt a hatóságok állapítják meg, ez az ár azonban métermázsánként tiszta sulyra a 920 koronát sem haladhatja meg. Olvasztott disznózsír előadásánál a termelő és viszonteladó közötti forgalomban métermázsánként tiszta sulyra 1100 koronánál magasabb árt követelni vagy fizetni tilos.

— A Ferenc József-rend lovagkeresztjével tüntettek ki egy halasi orvost. A hivatalos lap hozza, hogy a király dr. Práger Mártont, a II—52. gy. zászlóalj volt orvos főnökét, a Kis-un-Halas Hejyi Ertesítője főszerkesztőjének fiát, az ellenség előtt tanusított bátor és önfeláldozó magatartásáért a Ferenc József-rend lovagkeresztjével a hadiékítménnyel és kardokkal tüntette ki. A fiatal orvosnak a legutóbbi kitüntetésén kívül a Signum Laudis, az arany érdemkereszt és a Károly csapatkereszt is megvan. Dr. Práger a háboru kezdete óta teljesít katonai szolgálatot és a 11. Isonzóli csata véres küzdelmeiben bátorságának többször adta tanujelét. A legutóbbi véres olasz offenzívában is végigélte a legrehezebb napokat s onnan súlyosan megsebesülve tért haza.

— Meghaltak: Aradszky Vazul, 64 éves, végelgyongulás, Lebovies Márton, 14 éves, tüdőgümőkór, Zemen Ferenc, 45 éves, tüdővesz

ALMA MOZGÓ

Hétfőn—kedden:

Szenzációs attrakció Ujdonság

A 17-es számú szoba

II. Fantomas detektívdráma 4 felvonásban. Főszereplők:

Erich Kaiser Titz és Hanny Weise.

És a szenzációs kiegészítő műsor!

Előadások kezdete: hétköznap fél 8 és fél 9 órakor, vasár- és ünnepnap pedig 2-ig és este fél 9 órakor.

Mozgófényképszínház.

KORZÓ MOZI MUSORA :

Hétfő—kedd : közóhajra a szezon nagyszerű ujdonsága: **A leprini nász.** Csermely Gyula gyönyörű regénye 4 felv.

Szerda—csütörtök: **Az élet tövédei.** Társadalmi dráma 3 felv. **Mari katonája.** Kitaláló vigjáték.

Péntek—Szombat—vasárnap: Művészi esemény. Bassermann híres alakítása, a nagy művész remek filmje: **Himo duplex.** Kettős ember. Drámai színjáték 4 felv. **Az elvált férj.** Vigjáték 2 felvonásban.

SZÖRMÉKET

legszebben átalakít

KERTÉSZ MIKLÓS

divatszűcs
Vörösmarty-utca 52. szám.

Perfekt magyar, német
gép- és gyorsíró
esetleg nő
keresetlik

azonnali belépésre. Ajánlatok bizonyítvány másolatokkal és fizetési igény megjelölésével:
HONI FONÓ- ÉS KÖTÉLYERŐ GYÁR R.-T., HÓDSÁG
címre küldendő.

! Harisnyáit !

javíttassa „Rózsa“ varrott fejeléssel. Párónként K 240. Törv. védve. Minden párhoz kell egy régi harisnyaszár. A harisnya fejét levágni nem szabad. Bármilyen más fejelést és javítást elfogadunk. Gyűjtőhely: Pázmány-u. 34. szám.

NŐI KALAPOK

átmoneti, őszi és téli velour, némez-bársony-, selyemkalapok nagy választékban megörkeztek utolérhetetlen olcsó árban, míg a készlet tart. Fátyol, szalag, virág- és tolltűzések. Gyászkalapok minden árban. Atalakitások, díszítések legolcsóbb árban, ugyanintén szőrmében is a legdivatosabb gallérok s muffok készülnek.

RODE IMRÉNÉ Szeged.

A világítási rendelet

határozatait a fényhatás csökkenése nélkül esakis

Tungsrám félwattos lámpákkal

lehet betartatani.

Használjon 25, 40, 60 wat fogyasztásu

Tungsrám-lámpákat.

Haszonbérleti árverési hirdetmény.

Az Osztóics János és neje szül. Zozuk Teréz féle polgári alapítvány tulajdonához tartozó szabadkai határban Györgyén pusztán egy tagban levő 142 lánca és 651 négyszögöl számtólold a rajta levő gazdasági épületekkel f. év január hó 20 án délután fél 3 órakor a helybeli gör. kel. szerb egyház-község hivatalos helyiségében az 1918-ik évi október hó 1 től kezdődő hat, egymás után következő gazdasági évre nyilvános árverésen haszonbérbe fog adatni.

Kikiáltási ár lánconként 165 K. Részletes árverési feltételek az alulírott nál megtekinthetők.

Szabadka, 1918. január 5.

Szvirceovics Bogdán,
vagyonkezelő igazgató.

Hirdetéseket feivesz a kiadóhivatal.

IZLÉSEBES ÉS OLCSÓ ÜZLETI LEVÉL-
::: PAPIROK ES BORITÉKOK A :::

SZENT-ANTAL
KÖNYVNYOMDÁBAN

SZEREZHETŐK BE

affia nincs és nem is lesz!

Nyersanyaghiány miatt a papirspárga ára maapról-napra emelkedik. Mindenki lássa el magát előre

„PATRIA“
szőlőkötöző papirspárgával.

Ára 100 kg-ként 580 korona. Kapható Götlieb és Schindler „Patria papirspárga“ eladási irodája. Budapest, VII kerület, Rékőczy-ut 6. sz.

Róka, görény

bőröket vala mint más nemes szőr-möket, legmagasabb árban megvesz

Kertész Miklós

divatszűcs, Vörösmarty-utca 52. szám.

Horvát Országos Bank R. T. fiókja, Szabadka.

Központ: Osijek

Fiókok: Szabadka, Zagreb, Karlovac, Novi Ogravenica.
Bevezetett alaptőke 20.000.000 és tartalékalap 9.000.000 K.

Elfogad: betéteket könyvecskékre és folyószámlán a legkedvezőbb feltételek mellett. — A betétekre a moratórium rendelkezései nem vonatkoznak és azok megállapodás szerint fizetettnek ki.

Vesz és elad: mindenféle értékpapirokat (állami címleteket, zálogleveleket, sorsjegyeket stb.) külföldi éro- és papirpénzeket és az összes egyéb értékeket napi áron.

== Arvesz letétbe és kezelésre értékpapirokat. ==

Folyósít: Jelzálogkölesönöket földbir-tokra és nagyobb városokban házakra.

Kibocsajt: 4% és 5% (utóbbiak 3% nyereménnyel) pupilláris biztanságu, adómentes, mindentelö óvadék céljaira alkalmas zálogleveleket.

FINANCIROZ ipari és kereskedelmi vállalatokat, végez birtokparcellázásokat és elfogad ingatlanokra vonatkozó kommissionális megbizásokat.

VÉGZI LEGELŐNYÖSEBB feltételek mellett az összes banküzleteket, továbbá börzei és kommissionális megbizásokat.